

## ŠESTI MARIOLOŠKI I TRINAESTI MARIJANSKI KONGRES U HRVATSKOJ

*Dragi Džinbeg*

Na prijedlog dra fra Karla Balića, našeg poznatog teologa i mariologa svjetskog glasa, sv. otac je, još prošle godine, odredio da se *Šesti međunarodni mariološki kongres* i *Trinaesti međunarodni marijanski kongres* održe, ove godine od 6. do 15. kolovoza, u Hrvatskoj, u Zagrebu i Mariji Bistrici.

Stotine stranih i naših teologa i znanstvenih radnika sastat će se tih dana i svestrano raspravljati o štovanju Blažene Gospe i njezinoj prisutnosti u današnjem svijetu.

Marijanski i mariološki kongresi pripadaju našem stoljeću. Prvi mariološki kongres održan je 1950. god. u Rimu, prigodom proglašenja istine o Uznesenju Marijinu; posljednji, peti mariološki kongres, obavljen je 1967. god. u Fatimi, u povodu 50. obljetnice ukazanja. Marijanski su kongresi stariji od marioloških; prvi je održan 1900. u Lyonu, a posljednji također u Fatimi, spomenute godine. Organizator je kongresa Papinska međunarodna marijanska akademija u Rimu. Posebne zasluge pri tome pripadaju dvojici hrvatskih franjevac, osnivačima Papinske akademije, dru Karlu Baliću i dru Pavlu Meladi.

Budući da će na petom mariološkom kongresu u Fatimi započeta velika tema o *Marijinu štovanju* i da se na tom kongresu raspravljalo o *Štovanju Majke Božje kroz prvih šest stoljeća*, to je Vijeće Papinske međunarodne marijanske akademije odredilo da se na Zagrebačkom međunarodnom mariološkom kongresu

raspravlja o *Marijinu štovanju od šestog do jedanaestog stoljeća*. Bit će svakako zanimljivo znati kako se štovanje Blažene Djevice odražavalo u liturgiji, kronikama, običajima, umjetnosti, arhitekturi i teološkim tumačenjima onoga doba.

Nas će sigurno najviše zanimati radovi naših stručnjaka o Marijinu štovanju u našim hrvatskim krajevima i u našem narodu. Na kongresima će učestvovati uz dra Balića mnogi naši teolozi i znanstvenici: P. Belić (Zagreb), R. Brajčić (Zagreb), M. Brlek (Rim), C. Fisković (Split), T. Jablanović (Sarajevo), N. Kambi (Split), A. Katalinić (Zagreb), B. Krilić (Innsbruck), I. Ostojić (Split), A. Škobalj (Split), J. Weisgeber (Zagreb).

Po završetku šestog međunarodnog mariološkog kongresa počinje trinaesti međunarodni marijanski kongres, od 12. do 15. kolovoza, u Zagrebu i Mariji Bistrici. Tema mu je *Marija i suvremeni svijet*. I na njemu će učestvovati strani i naši teolozi, posebno treba istaknuti profesore našeg teološkog fakulteta. — Iako se suvremeno društvo i suvremeni svijet u mnogome razlikuju od društva i svijeta Marijina vremena, nije teško naslutiti neke odrednice koje će sigurno predstavljati polazne točke predavanja i razgovora. Vjera i nada Blažene Djevice, njezina ljubav i majčinska čežnja za mirom, otvorenost i obiteljska toplina putokaz su i današnjem čovjeku.